



资料图片

11月30日，省十二届人大常委会第二十七次会议进行分组审议，现代快报记者从会上了解到一系列的民生利好消息，涉及交通、教育、环保等方面。12月1日上午，还将联组审议《省政府关于全省行政审批制度改革工作情况的报告》。

实习生 孙珂婷 舒越 现代快报/ZAKER南京记者 项凤华 安莹 黄艳 刘伟娟

北沿江高铁后年开建，扬州1.5小时到上海

省人大常委会分组审议带来一系列民生利好消息

● 交通出行

扬州到上海，有望1.5小时抵达

11月30日，省十二届人大常委会第二十七次会议分组审议了《省政府关于加快推进连镇铁路南延工程及北沿江高速铁路建设议案办理情况的报告》。报告明确，北沿江高铁、连镇铁路南延段均列入“十三五”开工项目。现代快报记者注意到，连接南京、扬州、泰州、南通、上海的北沿江高铁将于2018年开建。

根据规划方案，北沿江高速铁路自上海引出，跨越崇明岛至南通启东（海门），经南通、泰州、扬州至南京市，江苏省境内全长约385公里，等级为客运专线，设计速度目标值为350公里/小时，初步测算投资总额650亿元。目前，江苏省相关部门正积极与上海市有关部门沟通协商过江通道规

划问题。该通道建成后，理论上扬州到上海有望1.5小时到达，泰州至上海有望1小时左右到达。

报告显示，根据规划方案，连镇铁路南延段起于镇江市，途经金坛、溧阳，至高淳，具备延伸至安徽宣城的条件，江苏段正线全长约150公里，等级为客运专线，设计速度目标值为250公里/小时，初步测算投资总额250亿元。该项目建设对构建山东半岛、苏北地区至海西地区的快速通道，加强长三角地区与海峡两岸经济区的交流合作，促进区域协调发展具有重要意义。目前，该工程预可研报告已编制完成，拟上报中国铁路总公司组织审查，可研报告编制处于准备阶段。

宁镇扬构筑“1小时通勤圈”

省十二届人大常委会第二十七次会议还分组审议了《省政府关于进一步推进宁镇扬同城化发展议案办理情况的报告》。

现代快报记者了解到，江苏将抓紧出台《关于建立健全宁镇扬同城化推进机制的意见》，通过加快完善交通基础设施和水利基础设施、信息基础设施建设等，加快促进宁镇扬同城化。报告指出，将构建集约高效客运服务系统，加快发展城际快速交通网，构筑“1小时通勤圈”。

今年，随着宁启铁路的开通，南京到扬州也开通了动车，行程时间缩短至48分钟。目前，江苏还在积极研究利用铁路富余能力开通城际列车，并探索宁镇扬市郊铁路建设，与国家干线铁路、城市地铁形成“三网合一”的同城化轨道交通系统。记者了解到，南京

到镇江的宁句城际确定在2017年开工。

报告中还明确，要推动毗邻地区城际公交和城际通勤班线的开通。今年，扬州仪征的公交30路对接南京地铁S8号线底站金牛湖站，大大方便了往返南京、扬州两地的居民。接下来，江苏还将研究探索“一个票价、一个时刻表、一张票”的公共交通一体化服务，逐步在公交、地铁、道路和城际轨道等交通领域实现“一卡通”，扩大ETC车道覆盖率。

报告中还表明，将逐步实现宁镇扬地区4G网络城乡深度覆盖，市、县城区主要公共区域免费WIFI网络全覆盖。同时，推动通信资费同城待遇，降低宁镇扬地区跨市间电话资费。这样一来，乘坐宁句城际从南京到镇江，在一趟车上不用切换信号，收费标准也有望统一起来。

● 到2020年

90%以上幼儿就读公办园或普惠园

11月30日，省十二届人大常委会第二十七次会议分组审议了《省政府关于加快推进学前教育发展议案办理情况的报告》。现代快报记者了解到，到2020年，全省基本建立公办幼儿园和普惠性民办幼儿园服务区制度，90%以上幼儿就读公办园或普惠园。

“十三五”期间，江苏将启动实施第二期学前教育五年行动计划，并对学前教育进行省市县三级动态监测。第二期学前教育五年行动计划明确要求，各地要以市、县为单位向社会公布2016—2020年学前教育设施布局专项规划。今年开始，在部分地区启动公办园和普惠园服务区制度试点，目前全省农村地区以及部分县市已实现幼儿园划片服务。

下一步，江苏将建立规划、国土、教育等部门参与的联动机制，根据人口变化趋势，预留符合规定要求的学前教育设施建设用地，超前

规划布局学前教育资源，并保障学前教育设施与居民区建设项目同步设计、施工和交付使用。全面梳理现有居民区公办园、普惠园及其学额的配备情况，将缺额补足配齐到位。鼓励各地建立由教育、公安、发展改革、人力资源和社会保障、地税等部门参与的流入地学前教育预警制度和生源提前登记制度，引导有教育需求的人口有序流动。对新建的城镇和新农村居民区配套幼儿园，明确办成公办园或普惠园。

试行公办园和普惠园服务区制度，力争到2018年，全省农村地区全面建立公办园和普惠园服务区制度；到2020年，全省基本建立公办园和普惠园服务区制度，90%以上幼儿就读公办园或普惠园。

此外，江苏还将对残疾儿童接受学前教育实行免费，其生均公用经费财政拨款按普通儿童标准的8倍以上拨付。

● 其他利好

规划产儿科床位新增1.1万张

11月30日现代快报记者获悉，省政府近日向省十二届人大常委会第二十七次会议提交了关于全面实施两孩政策修订《江苏省人口与计划生育条例》议案办理情况的报告。报告显示，今年两孩政策全面放开，上半年江苏出生人数总体平稳，第三季度出生人数有所上升，出生态势变化基本符合预期。

目前，全省提供产儿科服务的医疗卫生机构达到2000多家，产儿科床位总数达到4.7万张。市、县两级近70个地区计划在“十三五”期间新改扩建妇幼保健院，规划新增产儿科床位1.1万张。

据统计，全面两孩政策实施以来，截至今年9月底，全省办理生育登记59.63万件，办理再生育审批8637件。

建议尽快出台信用地方法规

11月30日，省十二届人大常委会分组审议《省政府关于加强我省社会信用管理立法议案办理情况》。省政府调研发现，近年来虽然省、市、县有关部门在社会信用体系建设和应用方面做了大量工作，但总体来看相对分散，建议加快为社会信用管理立法，加快“诚信江苏”和社会信用体系建设。

省政府支持省人大将省级信用立法工作列入2017年立法调研计划，并争取通过两年左右的努力，尽快出台江苏省信用地方法规。建议立法时，明确省级部门制定联动奖惩、红黑名单、信用等级等规章制度以及市、县如何落实，形成全省一盘棋。

PM2.5平均浓度较2015年降20%

11月30日现代快报记者获悉，省政府近日向省十二届人大常委会第二十七次会议提交了关于加强全省生态环境保护修复、推进绿色江苏建设议案办理情况的报告。

2015年，江苏生态环境质量总体有所改善，其中PM2.5平均浓度较2013年考核基准数下降20.5%。为了打好“水气土”攻坚战，江苏狠抓“大气十条”的落实，出台“水十条”实施方案，制定了“土十条”行动方案。对于环保违法行为，采取“零容忍”的态度，先后对62个市县开展环境监察稽查，约谈环境问题突出的地方政府领导178人次。近5年来，查处环境违法案件2.6万余起，处罚金额超过11亿元，排污

收费总额连续15年居全国第一。环保、公安部门立案侦办环境犯罪案件415起，抓获犯罪嫌疑人1142人。

江苏将继续推进污染治理，健全大气污染联防联控联治体系，协同推进二氧化硫、氮氧化物、颗粒物、挥发性有机物等多污染物控制，有效解决细颗粒物(PM2.5)超标等复合型大气污染问题。到2020年，全省PM2.5平均浓度较2015年下降20%，集中式饮用水水源地水质达到优于Ⅲ类比例高于98%，国考断面水质优Ⅲ比例达到70.2%，地表水丧失使用功能(劣V)的水体基本消除，地下水、近岸海域水质保持稳定，耕地土壤环境质量达标率不低于89%。